

院领导专题宣讲党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神



2021年12月27日，院党委副书记、院长牟锦毅为院生核所和院办公室党员干部宣讲党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神。牟锦毅指出，围绕党的十九届六中全会精神，要从5个方面进行深刻认识和理解把握，特别要把握“两个确立”的决定性意义和“十个坚持”的历史经验，每名科技人员要紧密结合自身实际，攻坚克难，开拓创新，为实现农业科技自立自强和稳粮保供不懈努力，在全面建设社会主义现代四川新征程中贡献农科院的智慧力量。要深入把握省委十一届十次全会作出的深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，巩固党史学习教育成果和以实现碳达峰碳中和为目标引领推动绿色低碳优势产业高质量发展等内容进行了系统宣讲和科学解读，并结合“国内一流、国际知名”强院目标提出了贯彻落实意见。吕火明强调，院蚕业所干部职工要深入学习领会全会精神，坚持学以致用，统一思想，坚定发展信心，加快发展步伐。在党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神的指引下，凝心聚力，开拓创新，攻坚克难，追赶跨越，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，围绕院“三大目标”和“五个四”发展思路，抢抓机遇、勇担使命，锐意开拓、克难奋进，为加快建设“国内一流、国际知名”强院而努力奋斗。



2021年12月22日，院党委书记吕火明出席蚕业所党委专题学习会，对党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神作专题宣讲报告。吕火明聚焦宣讲主题，围绕深刻认识党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神，从“两个确立”“三个需要”“四个伟大成就”“五大历史意义”“七个重要时期”“十个坚持”“十三个方面的成就”“治蜀兴川各项事业取得新的重大发展”“以实现碳达峰碳中和为目标引领推动绿色低碳优势产业高质量发展”等内容进行了系统宣讲和科学解读，并结合“国内一流、国际知名”强院目标提出了贯彻落实意见。吕火明强调，院蚕业所干部职工要深入学习领会全会精神，坚持学以致用，统一思想，坚定发展信心，加快发展步伐。在党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神的指引下，凝心聚力，开拓创新，攻坚克难，追赶跨越，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，围绕院“三大目标”和“五个四”发展思路，抢抓机遇、勇担使命，锐意开拓、克难奋进，为加快建设“国内一流、国际知名”强院而努力奋斗。



2021年12月16日，院党委副书记钟毅在院作物所主持分管联系单位和处室召开党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神专题宣讲会。钟毅围绕深刻认识党的十九届六中全会和省委十一届十次全会的重要意义、总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的必要性、中国共产党百年奋斗的历史意义和宝贵经验、省委十一届八次全会以来省委常委会抓好的五件大事要事和推进的十方面重点工作、省委对深入学习贯彻党的十九届六中全会精神巩固党史学习教育成果作出的部署等内容，对全会精神进行了深入的讲解。钟毅号召广大干部职工在“新的赶考之路”上奋勇前进，一是自觉坚守理想信念，切实把“两个维护”固化为高度的政治自觉，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是激发干事创业精气神，始终坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，自觉做坚定信仰者和忠诚实践者。三是始终坚持党的根本宗旨，要进一步深化对党的性质和宗旨的认识，更加深刻领悟以人民为中心的发展思想。四是始终坚持勇于担当作为，要坚定自觉地学好全会精神，从中汲取强大的智慧力量，切实把学习成果转化成履职尽责、干事创业的能力水平和实际成效。要把学习成果与推动全院发展有机统一起来，助力“十四五”发展开好局、起好步。



2021年12月22日，院党委委员、副院长张雄到院茶叶所作党的十九届六中全会精神和省委十一届十次全会精神专题宣讲。张雄从党的十九届六中全会和省委十一届十次全会召开的时代背景、重大意义、主要内容和重要要求、重要举措等方面，解读了党的十九届六中全会和省委十一届十次全会的核心要义和精神实质，强调要深刻把握“两个确立”的决定性意义，自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者，为实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。结合院茶叶所工作实际，张雄对全所职工提出要求：一是提高政治站位。二是在专业上精益求精。三是做到遵规守纪。四是刻苦勤奋。五是主动积极。六是团结协作。结合我院当前工作实际，要拓展工作新思路、开启科研新局面、提升总体创新力的工作思考。科研人员要用政治眼光看经济，用政治眼光看科技，用政治眼光看研究。在工作中要弘扬伟大的建党精神，传承坚韧的科学家精神，发扬优秀的革命精神，埋头苦干，砥砺前行。



2021年12月28日，院党委委员、院机关党委书记段晓明为院科技产业处、院信息农经所、院科技保障中心等单位作学习贯彻党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神专题宣讲报告。段晓明以坚持“两个确立”，做到“两个维护”开篇，从充分认识党的十九届六中全会的主要精神、党员干部要在淬炼政治品质中勇毅前行5个部分，对十九届六中全会的意义、党在四个时期的重大成就、“十个坚持”历史经验、牢记一个“根本问题”、“两个确立”的决定性意义、“十个明确”等主要内容，进行了系统宣讲和解读。段晓明强调，全体干部职工要认真学习党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神，学深悟透。同时要求对应目标任务查漏补缺，梳理总结好工作经验及亮点，要高质量完成党史学习教育并做好总结，要坚持好“三会一课”制度及领导干部双重组织生活制度，认真做好年底党员民主评议、年度考核、关心慰问、党风廉政、安全等工作。



2021年12月22—24日，院党委委员、副院长刘永红分别到院作物所、院质标所和院园艺所，专题宣讲党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神。刘永红聚焦宣讲主题，围绕深刻领会党的十九届六中全会精神，从“一个根本问题、两个确立、三个需要、四个时期、四个必须、五大历史意义、十个坚持”等方面进行了系统宣讲和科学解读。刘永红指出要通过学习党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神，深刻认识到“自信自强、守正创新”在党的发展历程中的重大意义。目前我院相继启动种源“1+3”关键核心技术攻关、“1+9”揭榜挂帅”重点学科领域科技攻关等项目，目的在于鼓励全院科技人员加强基础性、原创性研究，力争科技创新工作取得重大成就。刘永红对全体参会人员提出3点要求：一是持续抓好政治理论学习，读原著、学原文、悟原理，坚持党建工作和业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。二是持续抓好创新发展，坚持重实干、务实功、办实事、求实效。三是持续抓好科技攻关，坚持出成果、出人才、出效益。

求实创新 兴农利民

常怀学习之心 常思发展之策

——2021年院科级干部暨职称继续教育培训、新入职人员培训学习心得体会(摘要)

做一个有广度深度温度的农业专技和管理复合型人才

曾晓丹

深入，才能带领整个团队为建设并实现强院目标，贡献四川农科人的智慧和力量。

要做一个有温度的农业专技和管理复合型人才

我们每一位专技和管理人员都是农业科技研发、推广和管理战线上的一颗螺丝钉，也是每一个细分领域的小灯塔，除了以“善为、敢为、有为”要求自己外，还应该用我们的光去照亮四川农业发展的路，用我们的热感染每一个在这条路上行走的人，做一个有温度的农业专技和管理复合型人才，实现人生价值，不辜负历史赋予的光荣使命！

要做一个有深度的农业专技和管理复合型人才

我院作为省级农业科技现代化技术研发和推广单位，需要我们每一位农业专技和管理工作者的研究不仅应在面上有广度，还要在点上有深度，从科研方向挖掘、科研工作组织、实施等工作上更谨慎、更高效、更

学习心得

陈薇

浅。百年征程波澜壮阔，2021年是我党成立100周年，身为农业科研工作者的我们，须为祖国的繁荣富强而砥砺奋进，坚定不移地拥护以习近平总书记为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，致力为我国农业发展事业再创积极影响，不断夯实农业科技研究基础。

随着互联网时代的到来，现代农业科学研究在互联网助力上颠覆了传统农业的发展思维。我深知自己肩负的责任和使命，农业可持续发展应利用

通过这次培训，我受益匪

纸上得来终觉浅 绝知此事要躬行

倪雪姣

委的决策部署、近期重要会议和讲话精神、全院的发展规划和前景、个人的政治站位和格局情怀等以充满睿智，立意深远的讲座形式向我们展开，让我们受益匪浅。

其次，感谢院人事劳动处和院培训中心的精心组织，在协助班主任工作的过程中，我深感举办一次培训班的不易，不论是事前的课程设计、制定培训方案、还是事中处理各种突发状况，无不凝聚着班主任和各位带班老师的辛勤付出。

最后，我还想感谢各位同

四川省农业科学院2021度科级干部暨职称继续教育培训班



心有所信 方能行远

蒋俊

线，现在又肩负起服务我院科技成果转化的重任，这些经历让我对国家情怀、科技创新和社会责任都有了更加深刻地理解。

我们农科人无论位于哪个岗位从事何种专业，只要我们不忘初心使命，牢记使命担当，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉做“两个维护”的坚定拥护者和“两个维护”的坚定践行者，就能为推动我省“三农”工作再上新台阶，为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，为实现高水平农业科技自立自强贡献农科力量，为实现碳达峰碳中和的“双碳战略”目标和推动绿色发展贡献农科智慧。

作为与新时代同向同行、共同前进的一代，我们逢盛世，肩负重任。心有所信，方能行远。面向未来，走好新时代的长征路，我们更需要坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。

百年恰是风华正茂 青年正是斗志昂扬

涂洋

加瓦，保持阳光心态，积极改变自己，加强创新、求实、奉献和协作能力。

时间之河川流不息，复兴路上风华正茂

千秋工程都江堰、战旗飘飘战旗和璀璨荣光发展史使我们学习到古人的智慧和精神，牢记“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命，体会到老农科人科研报国的奋斗精神。

众心齐，泰山移

户外活动和小组讨论不仅提高了团队协作意识，也搭建了深厚的友谊，使我们更快融入到农科院中来。

百年恰是风华正茂，青年正是斗志昂扬。作为新晋农科人，秉承农科院人的精神谱系，不忘初心，不辱使命，不负韶华，肩负科技兴农历史使命，切实践行“求实创新、兴农利民”院训，勇攀高峰。

四川省农业科学院2021年度新入职人员培训班



“我为群众办实事”实践活动系列报道

我们的驻村第一书记

——四川省农业科学院优秀共产党员李永洪



时，引进青贮玉米、酿酒杂交高粱新品种在高山区域进行引种试验获得成功，示范引导农户做强特色产业，挖掘传统产业，带动农牧民增收致富，使村集体经济收入达到10余万元。

情系乡亲深怀爱民之心

“天晴一身灰，下雨一身泥。当时村上就一条通组水泥路，农户出行都是一身雨衣。天晴时，下午起大风，刮起尘土漫天乱窜，让人呼吸困难。下雨路面就打滑。”，李永洪与工作队员对全村90户建卡户每月都要走访一次，用心、用情关心帮扶贫困户的衣食住行。特别是访问中了解到32岁的贫困户杨德青身患肾衰竭，前妻离婚外出，2岁女儿患有先天性癫痫病生活困难时，积极开展救助。

既是好领导又是好兄长

驻村工作队员驻村以来承担着脱贫攻坚工作的各种压力，也承受着离乡背井思念亲人的痛苦。李永洪总是工作上严要求，走在前。生活上关心照顾，有好处把自己放在最后。空闲时，还组织集体活动缓解工作压力，成为了队员心中的好领导，好兄长。

一分付出就有一分收获，李永洪对贫困山区的一份真情换来了村民们的信任和爱戴。 (王洪明供稿)

我为群众办实事：

院茶叶所专家开展茶叶生产技术培训

院茶叶所积极开展“我为群众办实事”，结合工作职责，围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，组织专家开展“三区”人才科技服务，调研指导茶叶产业发展。

2021年10月13日—15日，所长罗凡率专家组前往平昌，针对平昌县本地茶产业存在的问题，从产业规划、产业升级、因地制宜、提质优化等角度进行解答，并就茶园发展现状提出了建议。



该基地海拔高、气温低的地理气候特点，结合彝黄1号的品种特征特性，提出了在当地合理密植，以达到迅速成园目的的具体技术指导意见。

2021年10月13日，王迎春副研究员带队赴广元市广元黄茶集团有限公司，对接“三区”人才科技服务相关事宜。在公司产业发展规划、基地建设、新建茶园品种选择、品种资源展示等项目实施方面提供技术指导与服务内容。

2021年10月22—23日，唐晓波副研究员前往宜宾市屏山县大乘镇和中都镇开展“茶树冠养护及肥培管理技术”培训会。专家团队详细介绍了川茶基本情况、茶园栽培、茶树冠养分及肥培管理和茶园病虫害综合防治等相关技术。参加培训的主要有茶叶生产大户及茶农共计150余人。

(编辑部 编)

我是小小科学家

——院作物所开展“我为群众办实事”实践活动

活动。

本次活动共参观了水稻和玉米分子实验室、科普知识讲解、与农作物互动等内容，邀请所内各研究领域的科技人员给小朋友们进行了深入的讲解。小朋友们学习了玉米的起源和生长等知识，听取了实验室仪器设备及功能的介绍，学会了移液器的正确使用方法。通过光学显微镜和荧光显微镜观察小麦有丝分裂中期染色体的数目和形态，感受到了植物细胞的奇妙。进入马铃薯温网室，小朋友了解马铃薯脱毒种薯雾培技术和基质栽培技术，亲自采摘雾培种子。通过这次活动小朋友们“零距离”学习农作物知识、探究农作物奥秘，培养了他们爱科学、学科学、用科学的好习惯，在他们幼小的心灵播下了科学的种子。 (陈洁供稿)

我为群众办实事：

院蚕业所饲草专家赴南部县指导种草养畜

猪是单胃动物、不具反刍特性的消化特点，专家给出种植多年生优质饲草紫花苜蓿、菊苣和饲料桑的建议，现场赠送了紫花苜蓿和菊苣种子，调集赠送饲料桑种苗，同时赠送了紫花苜蓿、菊苣和饲料桑种植技术相关资料等。针对2021年灾害严重、土壤含水量高、通气性差的特殊气候情况，专家提出适当延后播种、做好草地开沟排水等工作措施。

(严旭供稿)

建设国内一流国际知名农业科学院

四川省农业科学院

四川省农业科学院主办 2022年1月4日 农历十二月初二 内部资料 免费交流

第98期



从党的百年奋斗历程中不断汲取智慧和力量

——院党委传达学习贯彻党的十九届六中全会精神



2021年11月12日，院党委书记吕火明主持召开院党委会，专题传达学习党的十九届六中全会精神，研究部署我院贯彻落实意见。院党委副书记、院长牟锦毅，院党委副书记钟毅，院党委委员、副院长潘海平、张雄，院党委委员、院机关党委书记段晓明，院党委委员、副院长刘永红出席会议，省纪委监委驻农业农村厅纪检监察组副组长马斌，院机关各相关部门负责同志列席会议。

吕火明传达学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》精神，院党委领导班子成员围绕如何抓好党的十九届六中全会精神贯彻落实交流发言。

会议认为，党的十九届六中全会是一次具有里程碑意义的重要会议，全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大

成就和历史经验的决议》，全面总结了党百年奋斗的重大成就和历史经验。特别是习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话，突出总结了党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央，开创中国特色社会主义新时代的重大成就，科学回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题，提出了许多新思想、新观点、新判断，为我们党团结带领人民再创伟业、续写荣光提供了根本遵循。

会议强调，院属各单位、院机关各处（室）要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与做好当前工作紧密结合起来，坚持疫情防控与业务工作“两不误、两促进”，对标对表全年各项目标任务，精心谋划2022年全院各项重点工作，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！ (余康供稿)

全国农科院数字财务研讨会 在蓉召开

2021年11月24—26日，由四川省农业科学院主办的全国农科院数字财务研讨会在蓉成功召开。的全国兄弟省院领导、专家和嘉宾表示热烈的欢迎并致以诚挚的问候，对“全国农科院数字财务研讨会”的顺利召开表示衷心的祝贺。

本次会议的主题是“数字技术推动农业科技创新”。会议内容由院长及新老财长论坛、智能财务启动仪式、省院代表财务经验分享和智能财务融合农业科技创新论坛4个部分组成。内蒙古副院长赵举、江苏院副院长沈

常怀学习之心 常思发展之策

——2021年院科级干部暨职称继续教育培训班、新入职人员培训班隆重举行

按照院党委、院行政的统一部署，2021年12月13—17日，由院人事劳动处主办、院培训中心承办的2021年科级干部暨职称继续教育培训班、新入职人员培训班在成都市青白江区顺利举行。院党委书记吕火明，院党委副书记、院长牟锦毅，院党委副书记钟毅，副院长杨武云等院领导亲临授课。

吕火明以《学习贯彻党的十九届六中全会精神，助力乡村振兴》为题，围绕“诗与人生”“科研人员的爱国热情”“新时代新发展格局”“拼搏奋进展现新作为”4个部分向大家进行了一堂内容丰富、形象生动的授课。钟毅强调，广大青年干部、科技工作者务必要认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，省委十



一届十次全会精神，在新时代新征程中，一要努力提升“七种能力”。提高政治站位，增强履职能力，强化使命担当，在新时代建功立业，积极寻求新作为。二要不断开拓创新。在理念上创新、思路上创新、方法上创新，结合自己的工作，常学常思常行。三要修炼好格局情怀。要向老一辈革命者和科技工作者学习，传承好、发扬好红色血脉和科学家精神，炼就海纳百川、胸怀日月的气概，从容大度、自然天成的气量，成熟宽厚、宁静和谐的气度，做一个“阳光”“大气”“睿智”“有情”的人，做一个温暖的人，收获幸福人生。

杨武云以《科技创新》为题，结合自身发展从求学工作、心路历程、成长足迹等方面，讲授如何刻苦钻研、做一个合格的农科院人。杨武云从“顺应科学发展趋势”“顺应产业发展需求”“加强基础理论研究”“把握国际发展潮流和加强合作”4个方面，讲授了如何结合我院实际做好新时代的农业科技创新工作，充分发挥“三农”工作重要智库作用等。

学员们纷纷表示，通过本次培训，既增强了政治意识、树牢了规矩意识、强化了使命担当，明确了奋斗目标，又收获了知识、提高了认识、增长了见识，真切感受到院党委强大的凝聚力和向心力。 (赵佳骏供稿/供图)

本期导读
院领导专题宣讲党的十九届六中全会和省委十一届十次全会精神(P2)
2021年院科级干部暨职称继续教育培训、新入职人员培训学习心得体会(摘要)(P3)

四川省农业科学院“我为群众办实事”实践活动专题报道(P4)

主编：钟毅 副主编：杜红宇 林正雨 责任编辑：王黎桐 杨红 陈章



济，与全国兄弟院深入探讨全国农科院财务智能化管理解决方案，加强交流，分享经验，互学互鉴，增进友谊，抓住机遇，赢得主动，共同推动数字技术深度融入农业科技创新发展。毛洪行长和赵文耘教授也为本次大会分别致辞。

本次大会的成功召开，为财务工作向管理会计转型提供了新思路，参会的各农科院之间加强了横向联系，互相借鉴，互相启发，同时也是我院财融合创新、发展、建设实现“国内一流、国际知名”强院迈出的崭新一步。 (李明举供稿)